

新华社北京11月28日电(记者范思翔)记者近日从国家机关事务管理局获悉,截至目前,全国各地区约57万家公共机构、中央国家机关约1.9万家公共机构已纳入全国公共机构能源资源消费统计信息平台管理,累计绑定用电户号约26万个,公共机构能源资源消费统计全国“一张网”初步建成,公共机构底数更加清晰,用能数据集成机制逐步完善,数据支撑作用发挥得更加充分。

记者了解到,近年来,国管局统

筹推进全国公共机构节约能源资源综合信息平台在各地、各部门部署运行。目前,平台已实现对全国31个省(区、市)和新疆生产建设兵团公共机构的用电数据自动采集,以及在京公共机构用水、用气数据的自动采集,通过平台大数据可视化分析功能,能够直观地展示各地区、各类型、各层级公共机构用能、用水和碳排放情况。各级公共机构节能管理部门能够通过平台逐级分解下达能耗指标,对超过定额约束值或能耗指标的,平

台及时自动预警,进一步提升了公共机构能源资源消费统计数据治理水平。

下一步,国管局将加大全国公共机构节约能源资源综合信息平台运用力度,完善公共机构名录库;在中央国家机关及所属单位摸底重点用能产品设备资产底数,建设用能设施设备运行状态基础库;同时发挥好市场化机制牵引作用,吸引更多的市场资金和技术力量助力节能降碳改造。

习近平在中华全国供销合作总社成立70周年之际作出重要指示强调 当好党和政府密切联系农民群众的桥梁纽带 奋力谱写供销合作事业高质量发展新篇章

李强作出批示

新华社北京11月28日电 在中华全国供销合作总社成立70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,并向全国供销合作系统广大干部职工致以亲切问候,向受表彰的先进集体和先进个人表示热烈祝贺。

习近平指出,70年来,供销合作社始终围绕党的中心任务,主动服务大局,在服务城乡群众、繁荣农村经济、助力脱贫攻坚、促进农民增收、推动乡村振兴等方面发挥了积极作用。

习近平强调,新时代新征程,各级党委和政府要进一步加强供销合作社工作的领导和支持,充分用好这支力量。供销合作社要认真践行新

发展理念,扎根农业农村,聚焦主责主业,深化综合改革,强化机制创新,持续打造服务农民生产生活 and 促进现代农业发展的综合平台,当好党和政府密切联系农民群众的桥梁纽带,奋力谱写供销合作事业高质量发展新篇章,为推进乡村全面振兴、加快建设农业强国作出更大贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,供销合作社要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,发挥独特优势,深化改革创新,着力提高经营管理水平,不断夯实为农服务基础,进一步推动农资供应、农产品流通、农业社会化服务、再生

资源回收利用等重点工作高质量发展,更好服务农民生产生活,为推进城乡融合发展、加快农业农村现代化发挥更大作用。

中华全国供销合作总社成立70周年纪念会28日在京召开。会上传达了习近平重要指示和李强批示。中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中出席会议并讲话。他表示,有70年光荣传统的供销合作社,在党的十八大以来,为确保国家粮食安全、打赢脱贫攻坚战、推进乡村全面振兴作出了重要贡献。新时代新征程,全国供销合作社系统要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和李强总理批示要求,完整准确全面贯彻新发展理念,在促进城

乡融合发展、推进乡村全面振兴中再立新功。要坚持和加强党的全面领导,牢记为农服务宗旨,深化重点领域和关键环节改革,全面加强自身建设,谱写供销合作事业高质量发展新篇章。

会上,人力资源社会保障部、中华全国供销合作总社联合表彰了全国供销合作社系统先进集体、劳动模范和先进工作者,获奖代表作了发言。

中华全国供销合作总社成立于1954年。经过70年发展,供销合作社加快向全程农业社会化服务延伸、向全方位城乡社区服务拓展,加快形成综合性、规模化、可持续的为农服务体系,在推进乡村全面振兴、加快农业强国建设中发挥着独特优势和重要作用。

周口市国土空间规划委员会 二〇二四年第十一次会议召开

张建慧主持并讲话 詹鹏出席

本报讯(记者王艳)11月27日,周口市国土空间规划委员会2024年第十一次会议召开,研究审议有关项目规划方案,安排部署下一步重点工作。市委书记张建慧主持会议并讲话。市长詹鹏出席会议。

会议听取川淮片区详细城市设计汇报,强调要践行人民城市重要理念,持续深化用地结构、空间布局研究,坚持以科技创新为动力、绿色低碳为底色、现代服务业为支撑,建设生产、生活、生态融合的高品质城市片区。要严格落实“六线”控规要求,重点深化老运河生态景观带设计和两岸文旅项目布局,充分考虑未来产业发展,合理布局市政、公共服务基础设施,努力实现“产城人”良性互动融合发展。

会议听取周口临港开发区生物化工园区共享产业园、商水县绿色印染产业园规划情况汇报,指出高质量建设生物化工园区是周口打造生物经济新高地的重要支撑,要协同推进园区的规划、建设、招商引资等工作,统筹考虑产业方向、投资强度、产出效益、集约用地等,着力提升园区承载力,更好实现产业集聚,打造绿色安全智慧园区;要加快推进绿色印染示范产业园污水处理、供水、供电、供气等基础设施建设,强化园区要素保障,提高园区规划建设专业化水平。

会议听取中心城区消防布局专项规划汇报,指出要按照“多建站、建小站、织密点、辐射面、扫盲点”的理念,立足于打通火灾救援“最后一公里”,优化消防站布局,加快补齐公共消防基础设施和消防站建设短板,全力保障人民群众生命财产安全。要健全消防救援力量体系,实现消防站、消防装备、消防给水、消防通信和消防车通道建设与城市发展同步,提升综合应急救援能力,构建适应周口城市发展需要的现代化消防安全体系,为中心城区经济社会高质量发展提供坚强保障。

会议还研究了其他事项。

王宏武、孙鸿俊、梁建松、岳新坦出席会议。①7

前10个月全市经济持续向好

本报讯(记者苑美丽 通讯员李会杰)日前,记者从市统计部门了解到,1月至10月,全市规模以上工业增加值同比增长10.2%,高于全省2.2个百分点。

制造业作为经济的“压舱石”,主导作用突出。1月至10月,全市规模以上制造业增加值同比增长10.5%,拉动全市规模以上工业增长9.2个百分点,对全市规模以上工业增长的贡献率达90.2%。这一成绩的取得,得益于近年来我市紧紧扭住制造业高质量发展这个“牛鼻子”,通过技术创新、产业升级等方式推动制造业向高端化、绿色化迈进。

行业发展呈现百花齐放的良好态势。全市近八成行业生产实现增长,32个大类行业中有25个行业增加值保持同比增长,其中16个行

业实现两位数增长,食品制造业增加值同比增长19.7%,纺织服装、服饰业增加值同比增长16.1%,农副食品加工业增加值同比增长11.8%,分别拉动全市规模以上工业增长1.3个、0.9个、1.8个百分点,满足了消费者多样化的需求。全市131种产品中,有63种产品产量实现增长。这些产品产量的增长,不仅满足了市场需求,而且在一定程度上提升了我市工业产品的竞争力。

中小型企业作为经济发展的重要力量,拉动作用明显。1月至10月,全市规模以上工业中小企业增加值同比增长10.1%,拉动全市规模以上工业增长6.7个百分点,对全市规模以上工业增长的贡献率达65.8%,其中中小企业增加值同比增长10.7%,拉动全市规模以上工业增长4.5个百分点。②19



电子信息产业作为川汇区重点发展的主导产业之一,是稳增长、增后劲的关键支撑。盛龙光电显示模组生产项目是川汇区新招引的又一行业翘楚,总投资约3亿元,产品主要应用于手机、平板电脑、智能门锁、车载显示器等。项目达产后,年产值可达3亿元,年可实现利税3000万元。图为该企业生产场景。

记者王映摄

生态周口乡村行

开栏的话

良好的生态环境是最普惠的民生福祉。近年来,我市深入贯彻习近平生态文明思想,学习运用“千万工程”经验,坚持生态惠民、生态利民、生态为民理念,积极建设生态美丽乡村,全市生态文明建设和生态环境保护工作取得

显著成就,涌现了一大批宜居宜业和美乡村。即日起,本报开设《生态周口乡村行》专栏,探访各地建设经验,展现魅力乡村自然之美、人文之美、发展之美,为扎实推进生态文明建设提供样板。敬请关注。

淮阳:“以塘养站”治理臭塘

“这里原来是个臭水坑,去年治理好后,我们几个喜欢钓鱼的人就不再往外跑了,感谢政府为俺村办了一件大好事!”约友王刚指着塘内正在喷水的曝气装置说。

在淮阳区,像这样通过治理由臭水坑变成的景观塘已经有360个,惠及村民10万余户。

淮阳是平原农区,过去由于农村污水管网建设不完善,农村生活污水、畜禽养殖污水等进入坑塘,导致水体中污染物累积,形成黑臭坑塘,影响群众生活。

针对群众关切,淮阳区积极探索农村生活污水治理办法,坚持“建设一个设施、治理一个坑塘、美化一个村庄”的导向,采取4项措施进行治理。外源控制,对坑塘周边进行截污,切断外源污染;内源治理,采

取底泥清淤、生态护坡、栽种挺水和沉水植物、投放鱼苗、安装曝气装置等措施,恢复水体自净能力;污水治理,因村制宜在坑塘附近建设小型污水处理站,出水水质达标后作为坑塘生态补水;建管并重,通过坑塘租赁方式进行水产养殖,一部分收入用于设施运行维护,其余的作为村集体收入,实现“以塘养站”的目标。

丁庄村坑塘面积约20亩。记者在该村看到,整治后的坑塘水清岸绿,成为名副其实的景观塘。每吨污水处理费只要两角钱,鱼塘承包费减去污水处理费还有结余,不用为此掏钱的群众非常满意。“用这些净化后的水浇花、养鱼呱呱叫,我对承包池塘有信心!”在面积八九平方米的污水处理站内,负责管理鱼塘

的村民王辉说。

在王店街道王楼村豆丁农场,一个垂钓塘已经建成,另一个正在安装光伏发电设备,准备“渔光互补”,小型污水处理站即将完工。“这是我们村的重要水利工程,它将彻底解决村内污水横流问题!”65岁的村民张齐告诉记者,他们村有2097人,产生的污水经处理后部分排入塘中,部分用于豆丁农场灌溉,不但实现了“以塘养站”,还增加了村民收入。污水治理后,村庄面貌大变化,处处皆美景,移步即成画。

去年以来,淮阳区建设各类农村污水处理设施247座,治理坑塘360个,探索总结的农村生活污水治理7种模式入选美丽河南实践典型案例、全国农村生活污水和黑臭水体治理示范案例。①7

网络主播应守牢法律底线

吴继峰

日前,江西省赣州市石城、南康两地公安机关联合网信部门,约谈了多名网络主播。这一举措不仅彰显了相关部门治理网络空间的决心,也向广大网民传递出一个清晰而强烈的信号:网络不是法外之地,主播必须守牢法律底线。

在互联网高速发展的今天,网络直播作为一种新兴的媒体形式,以其即时性、互动性和广泛性,迅速吸引了大量用户和粉丝。然而,随着直播行业的蓬勃发展,一些主播为了博眼球、吸流量,不惜挑战道德底线,甚至触碰法律红线。有的主播发布低俗、色情内容,污染网络环境;有的主播散布谣言、煽动仇恨,扰乱社会秩序;还有的主播利用直播进行诈骗、赌博等违法犯罪活动,严重损害了人民群众的利益。

据媒体报道,在约谈网络主播时,石城、南康两地民警不仅带领主播学习相关法律法规和互联网信息服务管理规定,还责令他们全面清理网络账号中的违规信息,并要求他们严格遵守法律法

规,遵循公序良俗,依法规范自己的上网行为。通过接受约谈,这些主播认识到了自己的错误和不当行为对社会造成的负面影响,当场写下了《规范网络行为保证书》,用实际行动表明自己的整改决心和态度。

当然,要彻底根治网络直播乱象,仅凭一次约谈是远远不够的。相关部门还需要建立健全长效机制,加大对网络直播平台的监管和处罚力度,推动网络直播平台切实履行主体责任,加强对主播的审核和管理。同时,广大网民也应提高辨别能力,自觉抵制低俗、暴力、色情等不良内容,共同营造一个清朗的网络空间。

网络直播作为新兴业态,我们应该为其繁荣发展创造良好的环境,但前提是不能触碰法律法规的红线。希望网络主播能主动承担社会责任,自觉遵守法律法规和道德规范,努力营造风清气正、健康向上的网络空间。②19

今日谈